
A szovjethatalom megszilárdításáért folytatott harc

(idézet: A Szovjetunió története című könyvből)

A szovjetek V. összoroszországi kongresszusa

Az új szovjetkongresszus előestéjén a bolsevik párt heves eszmei küzdelmet vívott a szocialista
állammal szembefordult eszer balszárny ellen.

A paraszti tömegek és a baloldali eszerek kapcsolatában ez idő tájt fordulat tapasztalható.
A kormányzósági és járási szovjetválasztások bebizonyították, hogy a paraszttömegek

elfordultak a háború folytatását követelő és a gazdagparasztokat védelmező politikusoktól.
A baloldali eszer vezetőkből még az eszer-párti kisemberek is kezdtek kiábrándulni.
A választási eredményekből kitűnt, hogy nemcsak az eszer párt jobbszárnya, de a „balszárny” is

katasztrofális vereséget szenvedett.
Az V. szovjetkongresszuson mindössze 32 járási szovjet képviseltette magát baloldali eszerekkel,

vagyis az összes járások 8,6%-a.
Az V. szovjetkongresszus 1918. július 4-én Szverdlov elnökletével nyílt meg a Moszkvai

Nagyszínházban.
Az előadói beszédet Lenin tartotta.
A gazdasági építésről szólva hangoztatta, hogy a munkásellenőrzés rendszere elavult.
A munkásvezetőknek az ellenőrzés után a tényleges gazdasági irányítást is meg kell tanulniuk.
A kongresszus jóváhagyta a szovjet kormány bel- és külpolitikáját.
A küldöttek többsége elutasította a baloldali eszerek javaslatát, akik azt kérték a kongresszustól,

hogy fejezze ki bizalmatlanságát a Népbiztosok Tanácsa iránt, törölje el a breszti békét, változtassa
meg a kormány kül- és belpolitikáját.

A baloldali eszerek a csúfos vereség után a fegyveres kalandorság útjára léptek.
Július 6-án az eszer párt baloldalának két tagja hamis iratokkal behatolt a moszkvai német

nagykövetségre, és megölte Mirbach grófot, a német követet.
A merénylet jeladásul szolgált a fegyveres felkelésre.
Július 6-8-án a kongresszus munkáját félbeszakította a baloldali eszerek által Moszkvában

kirobbantott lázadás.
Szpiridonova, a baloldali eszerek vezetője, a Nagyszínház pódiumára pattant, s ott egy levegőbe

eresztett revolverlövéssel szólította harcra híveit.
A felkelést néhány óra alatt elfojtották.
A szovjet kormány tájékoztatta a német kormányt, hogy a merényletet az antant zsoldjában álló

ellenforradalmárok követték el, és rámutatott a merényletért felelős személyek ellen foganatosított
szigorú intézkedésekre.

Ilyképpen sikerült megvédeni a békét.
Július 9-én az V. szovjetkongresszus folytatta munkáját, most már a baloldali eszer lázadók

nélkül.
Az eszer frakció tagjait letartóztatták.
A kongresszus jóváhagyta a lázadás elfojtását, és követelte az elkövetett bűnök szigorú

megtorlását.
A lázadás leverésével az eszer pártnak ez a csoportja is végleg elvesztette korábbi befolyását és

politikai jelentőségét.
Az V. szovjetkongresszus a Vörös Hadsereg szervezésében az önkénes toborzás elvét felcserélte

az általános hadkötelezettséggel.


